

Año 1.-Nº 9
Se distribuye Gratis

LA BATALLA

Organo Oficial del Comité Departamental Pro Italia

68435

"Tu regere populos, Romane, memento".-Virgilio. (Acuérdate, Romano, que gobernarás los pueblos)

Armas en Pabellón

En el breve lapso en que actuamos en la palestra del periodismo, luchando por Italia, por la cultura y por la latinidad, creemos haber cumplido nuestro deber de patriotas, de uruguayos que se enorgullecen de su estirpe y de hombres amantes de la civilización.

Surgió LA BATALLA, como una necesidad ambiente, en momentos difíciles para nuestra noble causa. Una híbrida conjunción de pasiones e intereses desataba contra Italia un verdadero vendaval de injurias, de calumnias, de intrigas especiosas, de mentiras infames, destinadas a desorientar a la gente sencilla y a la que no tenía limpias fuentes de información para poder juzgar serenamente los históricos sucesos que impresionaban al mundo entero. Todas las armas eran buenas para los enemigos de Italia, solapados algunos, que intentaban desviar la opinión, encauzándola hacia sus intereses políticos; demagogos otros, contrarios acérrimos a todo lo que es orden, disciplina y patriotismo, que querían sacar provecho para la causa disolvente que es dirigida desde el Kremlin.

Se llegaba hasta la triste comprobación de que personas de bien, que en sus venas llevan la generosa sangre italiana, embaucadas por una propaganda pésida y constante, estaban en contra de la causa de Italia, que es la causa de la raza latina, que está resurgiendo victoriosa frente a un mundo hostil, para imponer su prestigio y su cultura como en los días de mayor esplendor de Roma inmortal.

LA BATALLA bregó tesoneramente para serenar el ambiente, removiendo obstáculos de prejuicios, alumbrando el camino con la luz de la verdad, galvanizando dormidos entusiasmos y dinamizando las energías de los que estaban dispuestos a luchar y obtuvo mucha parte de lo que se proponía, consiguendo aunar en un esfuerzo armónico a todos los amigos y admiradores de Italia, con lo que el clima espiritual de Mercedes, en lo que tiene relación con nuestra causa, cambió fundamentalmente.

Ahora, en la hora de la victoria resonante que Italia consiguió con su heroico esfuerzo, no es necesario que sigamos en la brecha, pues en su aspecto principal la lucha ha terminado y además, quedan en la prensa diaria de nuestra ciudad amigos de Italia que sabrán mantener siempre la mecha encendida para cualquier emergencia.

No nos licenciamos del todo. Ponemos las armas en pabellón para proporcionarnos un descanso, dispuestos a tomarlas de nuevo cuando las circunstancias lo exijan.

LA BATALLA, con este número, suspende su aparición hasta que sea necesario volver a la palestra.

Con un ¡Viva Italia! que rebosa nuestros corazones, nos despedimos de los lectores, agradeciendo las generosas pruebas de solidaridad que constantemente hemos recibido.

Ante la partida de Dutto

Séame permitido, ya que se ha dictaminado una tregua a mis parches y palillos, que, antes de silenciar mis redobles, dedique un toque de despedida al

Doctor Don Marco Dutto, como elocuente testimonio de reconocimiento al consecuente, leal y entusiasta camarada cuyo alejamiento significa un rudo e inesperado golpe a nuestra novedad colectividad patriótica, precisamente, en estos gratísimos momentos de íntima festividad

para nuestros corazones latinos.

Sería injusticia inconcebible, no destacar la extraordinaria influencia que este inteligente compañero ha ejercido en nuestras filas desde el comienzo de las actividades y el aporte valioso que su concurso espontáneo y desinteresado ha significado antes, como ahora y siempre, para la causa italiana en todas sus manifestaciones.

No toca a nosotros referirnos al amigo, a los veintitrés años de convivencia en nuestro medio, a su tesonera, eficaz y científica labor en favor de la industria ganadera en el Departamento; ni mencionaremos, tampoco, su temperamento de funcionario dinámico, su gran amor por esta su segunda patria y en especial su gran cariño por este solar Chaná; dejamos de lado referir su optimismo y su predica alentadora, que hiciera que a su paso dejara una estela de bienestar, con su sonrisa siempre pronta a retribuir un saludo y el corazón siempre abierto al que acudiera en demanda de ayuda. De ello han dado pruebas elocuentes las múltiples demostraciones con que la Sociedad y Prensa lugarcinas han testimoniado las grandes simpatías que aquí se le dispensa.

Significaremos, eso sí, su grande y sincero sentimiento italiano y su valiosa adhesión en las horas culminantes de la lucha, junto al Comité Pro-Patria y al Comité Pro-Italia.

Que en su nuevo campo de acción a que lo llevan imperiosas necesidades de la vida, esto le permita saborear, con la satisfacción del deber cumplido, parte del éxito que legítimamente le corresponde y palpar, a la distancia, el permanente reconocimiento del núcleo de compatriotas y simpatizantes entre quienes actuó, colaborando en la acción batalladora que enmudeció las trincheras contrarias y silenció la calumnia y la mentira de los enemigos de la civilización.

Il Tamburino.

Ungüento de tala

Hay en la edición montevideana de « Crítica » una sección que escriben, en zapatillas, ciertos patanes importados de la vecina urbe, que no saben nada de nuestras cosas y muy poco de lo demás, especialmente de la forma en que un periodista debe dirigirse al público, desde la cual intentan zaherir a los hombres de gobierno, a las instituciones y a los legítimos sentimientos de la noble colonia italiana residente entre nosotros.

Con la zafia ordinaria que les es característica, en el último número

que hemos visto, comentan la probable manifestación pública que se realizará en la Capital para pedir al Gobierno que deje sin efecto las sanciones contra Italia, y dicen textualmente: « Llevarán un gran retrato del Duce, seis o siete calaveras, cuatro docenas de tijeras, un frasco de manganello y la bandera del fascio ».

¿Puede pedirse mayor número de distiles es tan pocas y tan mal hilvanadas palabras?

¡Manganello! Eso sí que hace falta en nuestro país, pero llamándolo por su auténtico nombre de «ungüento de tala», para que mejor lo entiendan esos groseros comunicantes que avergüenzan al periodismo criollo.

Nuestros Delegados

Regresaron de la Capital

Ya regresaron de Montevideo los Delegados del Comité Pro Italia, de Mercedes, que fueron para asistir a la concentración de Delegados del Interior y a las Fiestas de la Victoria.

También regresaron los Delegados de la Sociedad Italiana y del Comité Pro Patria.

Todos vienen ampliamente satisfechos de las horas pasadas entre los camaradas, en un ambiente cálido de patriotismo y de fraternidad, vividas en estos días gloriosos para la madre Italia, que ciñe sus sienes con el laurel de la victoria, legítima y bien ganada.

Por la Prensa diaria nuestros lectores están enterados del amplio programa que se cumplió y de los generosos agasajos que el Comité Nacional Pro Italia brindó a los Delegados de Mercedes, así como de las atenciones para con ellos tenidas por el ilustre Ministro de Italia en el Uruguay, Dr. Serafino Mazzolini.

Los Delegados de Mercedes, que fueron a la Capital en un ómnibus expreso, llegaron el sábado 23 a tiempo para participar en el almuerzo patriótico que se sirvió a bordo de la magnífica motonave italiana « Neptune », que resultó una soberbia fiesta, de imperecedero recuerdo, a la cual asistió también una delegación del Comité Argentino Pro Italia, presidida por el Dr. Arturo Rossi, que entusiasmó a los concurrentes con su elocuente discurso de fraternidad latina.

Nuestros Delegados y demás compañeros de otros Departamentos, concurrieron a la misa campal celebrada en los jardines

Continúa en la 4.a página

RADIO-TECNICA

COLON 218 - MERCEDES

En 10 minutos localiza la falta en su Aparato de Radio con el nuevo analizador.— UNICO EN EL URUGUAY

LA BATALLA

REDACTOR RESPONSABLE

ITALO J. ROSA

REDACCION Y ADMINISTRACION

COLON, 270

Mercedes, Lunes 25 de Mayo 1936

Alto el fuego!

Oh, tú! : Contadino sencillo y soñador, que con un puñado de liras en el hondo bolsillo de un corto calzón aldeano, un grandioso caudal de ensueños en tu cabecita ebria de aventura y mucho amor atesorando en tu corazoncito plétórico de juventud, cruzaste audazmente el anchuroso océano dentro el torbellino de un numeroso pasaje de tercera de aquel lejano transatlántico a vapor, al lanzarte a la conquista de un porvenir que te negaban las comarcas montañosa de tus antepasados: deja de lado, un instante siquiera, el credo político que adoptaste en esta patria chica y siéntete, como nosotros, feliz y orgulloso de haber vivido esta hora histórica y sublime en que tu Italia, remozada, celebra el advenimiento de un nuevo y grande imperio, i el Imperio de los Trabajadores!

Siéntete orgulloso de ver a tus hermanos en el más alto sitio de la gloria. Es la gloria de tu Italia, la mil veces gloriosa, la más antigua constituida, civilizadora del mundo, cuna de la latinidad; fuerte por sus tradiciones y sus energías, digna por su espíritu de trabajo y su disciplina, noble por el alma de su pueblo, todo corazón, amor, patriotismo, fe y de-
coro.

Siéntete más que nunca orgulloso de tu origen, aunque sigas respetando, sin llegar al servilismo, las nuevas creencias que sustentas en este país que te hospeda.

Despójate de todo maldado espíritu de oposición o ciego partidismo pasajero, de mezquino valor material y hónrate, reverenciando tu país nativo que, en titánico esfuerzo y gesto varonil, se ha impuesto al reto audaz del prepotente y ha sabido hacer respetar la soberanía de sus derechos legítimamente adquiridos.

No ofendas al gobierno de tu patria que ha llevado al triunfo esa gran cruzada. Acaso, adaptado a estas sociedades jóvenes, no interpretes claramente las verdaderas necesidades

de aquellos pueblos, a los que no volviste a ver desde tu lejana partida y, por tanto, no aprecias los enormes beneficios que ha distribuido a la comunidad ese nuevo sistema, al que apenas conoces a través de los cables extranjeros y propagandas interesadas.

Celebra con nosotros la gran victoria, es victoria italiana, que en tu lejana tierra celebran juntos pobres y ricos, instruidos y no instruidos, chicos y grandes, meridionales y septentrionales, conservadores y reformistas, todos, todos bajo el mismo símbolo común: nuestra hermosa Tricolor, jamás humillada, ni jamás vencida.

Entonces, solo entonces, te crecerá puro de sentimientos.

Cuando dejando de lado mezquinos intereses, eleves tu verdadero nivel de hijo dilecto de la raza y puedas decirte:

i Bravo, italiano puro! Gritemos juntos: i VIVA ITALIA!

Il Tamburino

Las colonias alemanas

Reclamación justificada

Mientras el Senado de Italia, por moción de Guillermo Marconi, aprueba en medio de aclamaciones los decretos que declaran anexada Etiopía a Italia, en Alemania se intensifica el movimiento iniciado, hace ya más de un año, en el sentido de que le sean devueltas sus ricas colonias de África.

La razón por la cual Italia tomó su energética actitud, hasta llevar a término la guerra victoriosa, que acaba de finalizar con la toma de Addis Abeba, es en última instancia la misma que esgrime Alemania, como argumento supremo en su reclamo.

Afirma al Reich que el establecimiento del comercio internacional depende de una solución equitativa del problema distributivo de las materias primas. Y agrega que Alemania no puede quedar satisfecha con sus simples facilidades económicas sobre extenciones coloniales, ya que la situación de las divisas podrá resolverse únicamente si el Reich se halla en condiciones de pagar por lo menos parte de las materias primas en moneda alemana. Y por último declara, al defender la tesis de la devolu-

ción, que interpreta el sentir unánime del pueblo alemán, que ya no es posible ante la realidad de un mundo nuevo, hablar del mito "del delito colonial" esgrimido en 1919 como un argumento decisivo para arrasar del mapa con las posesiones interesadas.

Estamos viendo, indiscutiblemente, la paulatina dislocación de los Tratados que pusieron fin a la guerra.

Varias premisas fundamentales han sido derogadas. Varios reclamos han dado motivo a esa serie de complicaciones y controversias que colocan de tiempo en tiempo a Europa al borde del abismo.

Porque a Italia no se le dieron colonias, en número suficiente, es que se realizó la campaña victoriosa de Etiopía. Había un motivo de orden moral y otro de orden material que justificaba, desde el punto de vista italiano la empresa colonial. Por no haberse querido contemplar la situación de las potencias vencidas en 1919. Alemania denunció las cláusulas militares del Tratado de Versalles y denunció, como respuesta a la firma del Pacto de seguridad franco-soviético, el Convenio de Locarno. Las otras potencias vencidas en la Gran Guerra: Austria, Hungría, Bulgaria y Turquía, han iniciado por su parte reclamaciones de derecho a la vez que establecido leyes sobre servicio militar obligatorio y rearme, al margen de lo estipulado en los Tratados.

De todos los problemas a resolver el que se plantea ahora como más perentorio, parece ser éste de la devolución de las colonias alemanas.

Dejando de lado el aspecto espiritual, que es sin embargo tan fuerte en la "Era nazista", es evidente que no se puede mantener el equilibrio económico financiero del mundo, olvidando en sus justas exigencias a un pueblo de setenta millones de habitantes, que tiene la más importante industria de Europa y que ocupa el tercer lugar en el mundo, inmediatamente detrás de los Estados Unidos y de la Gran Bretaña. Sin embargo, parece que es Gran Bretaña, influida sobre todo por su Dominio de Sud-Africa, la que se opone más terminantemente a la devolución en virtud de razones, no políticas, sino de predominio comercial.

Una nueva cuestión se plantea en tanto en Europa. La po-

sición que adopte Francia presidida por un gobierno socialista. León Blum en un discurso ha dado pie, quizás sin quererlo, a las reclamaciones alemanas. Ha afirmado en el discurso que pronunciara recientemente en el Círculo Inter-Aliado de París, ante cuatrocientos miembros del club americano, que era necesaria la organización europea sobre la base de un sincero acuerdo económico. Y este argumento se utiliza ya en Alemania para reclamar las colonias, yéndose así a la revisión de una de las cláusulas fundamentales, si Gran Bretaña lo permite, del Tratado de Versalles.

EL IMPERIO ITALIANO

En medio de un entusiasmo delirante, la Cámara ratificó los dos decretos que constituyen el Imperio Italiano y designan al Mariscal Badoglio, Virrey de Etiopía.

Los diputados emitieron su voto después de oír el discurso pronunciado por el presidente de dicho cuerpo legislativo, On. Ciano.

Al finalizar la sesión hubo manifestaciones de entusiasmo patriótico, a las cuales adhirieron el público que llenaba las tribunas, siendo largamente ovacionado el Duce.

La asamblea y el público, de pie, entonaron la Marcha Real Italiana y los himnos de la revolución fascista.

Difusora Chanà

La hora italiana.—Sintonice la Radio Difusora Chanà, C. W. 29, para escuchar la hora italiana, en los siguientes días.

SABADOS.—De 20 a 20 y 35, disertaciones del Profesor Romualdo Lettieri, sobre actualidad mundial. Doctrinas y Regímenes.

MARTES.—De 20 a 20 y 15, disertaciones por el señor Luis A. Doti.—Lectura de LA BATALLA y comentarios.

Impreso en la Tipografía

TEMPO NI

Calle Montevideo 737.—Mercedes

Resumen de la Campaña en África Oriental

- 1935-Octubre 3—Iniciación de la campaña, comunicada con un simple: «las tropas italianas están ocupando posiciones más allá».
- » 4—Primer bombardeo sobre Adua y Adrigat.
 - » 5—Ocupación de Adigrat en el frente erítreo y de Dolo en el frente de Somalía.
 - » 7—Ocupación de Adua por los ejércitos del Norte.
 - » 15—Ocupación de la ciudad religiosa de Acksum.
 - » 19—Liberación por Decreto del General de Bono, de 10.000 esclavos existentes en la zona ocupada.
 - Nbr. 8—Ocupación de Makallé.
 - » 9—Toma de Gorrhei.
 - Debre. 17—Derrota de los Etiopes en Tembién, a lo largo del Río Tacazzé.
 - » 23—Derrota aniquilante etíopica en Adi Abi (Tembién).
- 1936 Enero 8—Bombardeo de Anbaradim y región del lago Aschanhgi, por la artillería y la aviación italiana.
- » 12—Se inicia la batalla de Canalea Doria que termina con la ocupación italiana de Tiltu.
 - » 22—Ocupación de Neghelli por las tropas italianas de Somalía.
 - » 25—Total derrota de los ejércitos de los rases Kassa y Seyoun; en la primera batalla del Tembién, entre Makallé y Aussién.
 - » 25—Derrota del poderoso ejército del Ras Mulugheta, y ocupación de Amba Aradam.
 - Fbro. 16—Bombardeo de las tropas dispersas del Ras Mulugheta.
 - » 26—El primer cuerpo de ejército italiano, captura la formidable posición de Amba Alagi.
 - Marzo 1—Segunda batalla de Tebién y nueva derrota de los ejércitos al comando de los Rases Kassa y Seyoun.
 - » 4—Batalla del Shiré, que motivó según el Mariscal Badoglio, «el total quebrantamiento de las líneas de defensa del frente etíope del Norte».
 - » 13—Ocupación por las tropas italianas, de Fena Roa.
 - » 30—Ocupación por los italianos, de Sokota, y aplastante derrota etíope en la zona del Lago Ascianghi, dejando 7000 muertos.
- Abril 2—Las tropas motorizadas del Coronel Storace, toman Gondar.
- » 4—Terminación de la batalla del lago Ascianghi, con la completa derrota de los ejércitos al mando del Negus.
 - » 6—Ocupación italiana de Quoram y Alianata en camino a Dessie. Bombardeo de Sassebanach preparatorio al avance hacia Harrar.
 - » 13—Ocupación italiana de la península de Gorgera en el Norte del Lago Tsana.
 - » 16—Ocupación italiana de Dessie, la segunda ciudad de Etiopía.
 - » 16—Ocupación de Bucú, Shec, Hoc y Dagana Modo por el Gral. Graziani, después de derrotar a los etíopes en Glaba Gober.
 - » 25—Inicia el Mariscal Badoglio su avance sobre Addis Abeba, ocupando Ourra Idlu, sobre la carretera imperial. Mientras tanto otra columna italiana terminaba la ocupación de la zona del lago Tsana, llegando a Baglar Chiogis, al sur de dicho lago.
 - » 29—Ocupación de Mackfud, en el camino a Addis Abeba.
 - » 30—Destrucción de la fortificada línea del Dejazmachi Nasibu, construida por técnicos militares turcos y belgas y ocupación de Sassebanach y Bullab, terminando con los últimos ejércitos etíopes del Sur.
 - Ocupación de Dagabour y de Debra Tabor, residencia del Ras Kassa. Ocupación en el frente norte de Debra Sina y del Paso de Ternaber. Continúa exitosamente el avance hacia Addis Abeba.
- Mayo 2—Las tropas erítreas avanzando por el oeste, ocupan la localidad de Egersa, a 25 kilómetros de Addis Abeba.
- » 2—El Negus, en compañía de sus familiares y algunos jefes huyó cobardemente, abandonando su país con destino al puerto de Yibuti, de donde en un crucero inglés se dirigirá a Haifa.

- » 4—Las columnas motorizadas al mando del Mariscal Badoglio, ocuparon la ciudad de Debra Brehan, capital del territorio de Choa.
- » 5—El Mariscal Badoglio al frente de 25.000 hombres, representando a todos los cuerpos constitutivos del ejército italiano en operaciones, entró victorioso en Addis Abeba, dejando de ese modo establecido el dominio absoluto de la Nueva Italia sobre todo el territorio etíope, y el TRIUNFO COMPLETO DE LA CAUSA ITALIANA.
- » 9—Confirmado ante el mundo entero, LA SOBERANIA de Italia sobre todo el territorio etíope, el Gobierno Italiano, designó al General Graziani como Gobernador Militar y al señor Storace, como Gobernador civil de Etiopía.

S. P. Q. R.—Melo

Las fuerzas aéreas

Es lo que preocupa al inglés

Dicen de Londres que el programa de construcciones aéreas más importante de la historia de Inglaterra, para cuya realización se gastarán 26.500.000 libras esterlinas y que ha empezado a realizarse recientemente, está muy adelantado, según lo ha mostrado un examen hoy. La modernización y el enorme aumento de las líneas aéreas civiles, son la causa de la actividad que actualmente experimentan las fábricas de material aeronáutico. El Gobierno ha destinado 8.000.000 de libras para el plan de expansión de las reales fuerzas aéreas. El presupuesto destinado a los aparatos de la Imperial Airways, que serán usados en el servicio transatlántico, es de 2.000.000 de libras y se ha ordenado la construcción de aparatos rápidos de pasajeros por valor de 3.000.000 de libras.

Con esto, Inglaterra espera recuperar el terreno perdido en el servicio postal y de pasajeros. Otro millón de libras ha sido destinado para la construcción y mejora de los aeropuertos.

amplios alcances dictada hasta ahora por el actual régimen y beneficiaría a centenares de prisioneros.

Al mismo tiempo, Mussolini ofrecería la reconciliación a los antifascistas italianos que residen en el extranjero.

CONTRA LOS SANCIÓNISTAS

Resoluciones del Partido Fascista

El Directorio Nacional del Partido Fascista decidió además que la lucha pro emancipación económica de la nación será intensificada en todos los dominios de la producción y del consumo para excluir de una manera permanente e irrevocable los productos de los países sancionistas.

También ha sido abierta una suscripción nacional para la construcción en Roma del recuerdo de la fundación del Imperio fascista que será constituido por un edificio monumental que comprenderá el "sacrarium" para los fascistas muertos, una exposición permanente de la revolución, una torre en Littoria y un "arengario" o tribuna desde la cual el Duce arengará a la muchedumbre.

Hacia la conciliación

Dicen de Roma que en las altas esferas corre la versión que el señor Mussolini prepara un decreto que será promulgado el domingo próximo, concediendo amnistía para los detenidos políticos.

Según los informantes, la medida sería dictada celebrando la creación del nuevo Imperio italiano y para festejar el nuevo aniversario de la entrada de Italia en la guerra mundial.

La amnistía sería la de más

Zapatería Juan Cerchi

Surtido completo.

Artículos de Foot - Ball
Gran existencia.

Precios sin competencia

ESPECIALIDAD
en calzado de toda clase

del Hospital Italiano; a la sede del Fascio; a la concentración realizada en el Sodre; al gran banquete popular, que congregó a más de un millar de comensales, servido en el Palacio de la Cerveza, el Domingo a medio día; y a la Legación de Italia.

El día martes, una delegación, integrada por un miembro de cada una de las delegaciones del Interior y presidida por el Presidente del Comité Pro Italia, Dr. Mario Rossi, visitó en su residencia al señor Presidente de la República, Dr. Gabriel Terra, quien la acogió con afectuosa cordialidad, reiterando las expresiones de su amor y simpatía a la noble nación italiana, a la cual el Uruguay está tan estrechamente ligado por los más fuertes vínculos espirituales.

En la próxima sesión que realice el Comité Uruguayo Pro Italia, de Mercedes, los Delegados darán cuenta de su cometido, trayendo la palabra de solidaridad de todos los amigos de Italia que se congregaron en la Capital de la República.

El mejor programa

"Audacia", periódico montevideano, órgano de acción nacional que brega por el ideal de una patria más grande y más fuerte y que aparece bajo la dirección de Aníbal Alzaga y J. A. Bove Trabal, contestando ciertas objeciones de aparente índole democrática que se refieren a su falta de programa escrito, dice lo siguiente.

No creemos en los programas dogmáticos, en los cuadros rígidos que quieren aprisionar y sacrificar la variable, cambiante y compleja realidad, pero tenemos en cambio una doctrina, cuyas bases principales son:

LA PATRIA, no como expresión retórica, sino como ideal actuante en las conciencias, expresión de un pasado que guardar, un presente que superar y sobretodo de un futuro.

UN ESTADO ético, autoritario, y dinámico, expresión integral de las actividades sociales.

LA FAMILIA, célula primaria, escuela de disciplina y ultraísmo.

LA CORPORACION, organización unitaria e integral de la producción.

LA JERARQUIA, escala de valores humanos realizada en la disciplina.

EL TRABAJO PRODUCTIVO, intelectual y manual, de dirección y de ejecución, como fuente de la ciudadanía.

LA JUSTICIA SOCIAL, realizada sin explotación ni demagogía, dentro de las posibilidades nacionales.

¡ETIOPIA!

Nombre hasta ayer execrado por la humanidad civilizada; pueblo de barbaros seculares, el único aún en el mundo que ofrecía el repugnante espectáculo de los mercados de es-

clavos. Pueblo en el cual no entró ni un reflejo de la civilización contemporánea, porque su déspota soberano quiso que sus miserables súbditos así vivieran, estancados en su animalidad primitiva para seguir sentado en un trono usurpado con la astucia y el crimen. Y ese país, esas hordas heterogéneas de razas bárbaras e indómitas, osaron desafiar a Roma la gloriosa, la civilizadora milenaria, la Eterna Roma, pretendiendo después detener su marcha gloriosa hacia la civilización y el progreso.

Hey Etiopía es italiana! Desde sus fértiles tierras se elevará el canto del campesino italiano, como un himno a la paz y el trabajo. En sus pueblos el progreso vigorosamente será marcado. Con el símbolo del Littorio Romano y bandera tricolor surgirán los hospitales, escuelas y talleres, donde el indígena curará su pobre cuerpo, su atrofiada mente y sabrá lo que es trabajo.

Desaparecerán la angustia y el favor a los seculares ladrones y castradores de niños, porque la singular silueta del militar italiano estará en todo vigilando la vida y la propiedad del prójimo.

Etiopía ha muerto para dar vida a un nuevo país en el que imperarán las leyes del trabajo, de la civilización, del progreso y de la justicia. Y ese país ya se llama ante el mundo: África Oriental Italiana.

M.R.

En Addis Abeba

Todo se va normalizando

Los despachos de Addis Abeba dicen que todos los almacenes han reabierto sus puertas.

Las autoridades tomaron las medidas necesarias para alentar el comercio y como principal, han redimido a los comerciantes de los pesados impuestos que tenían que pagar, facilitando también esta supresión el abaratamiento de la vida.

No obstante la insistencia de las lluvias, los trabajos públicos continúan sin interrupción.

El campo de aviación está completamente puesto en condiciones de prestar servicio. Las condiciones sanitarias son excelentes, gracias a las energéticas medidas tomadas por las autoridades, habiéndose abierto varios dispensarios y hospitales que son concurredísimos.

En breve aparecerá en Addis Abeba un diario italiano, que será impreso con los materiales que quedaron en la Tipografía Imperial, propiedad particular del ex-Negus.

Se titulará "Corriere de Etiopia" y su dirección estará a cargo del secretario del Fascio de esa Capital.

"Echi d'Italia"

por C. X. 26 (Radio Uruguay)

Informativo sobre la guerra y asuntos de Italia, con telegramas directos desde Roma.

Todos los días, a las 13,30 y a las 20,20

Comité Pro Italia

Presidente Honorario
Julio Alberto Lista

Presidente
Ingeniero Carlos Molinari
Vice Presidente
Profesor Romualdo Lettieri
Secretarios
Italo J. Rosa y Luis A. Doti
Pro Secretario
Aníbal Alzaga
Tesorero
Santiago G. Rossi
Vocales

Dr. Marco Dutto, José Labella Sánchez, Dr. Nicasio Ruiz, Enrique Broggi (hijo) y Carlos A. Volonterio.

Dirección postal: Colón 270

Mercedes, Soriano, República Oriental del Uruguay.

Calera RÍO NEGRO

— DE —

Eduardo Broggi

Cal viva y apagada de la mejor calidad.

Mercedes, R. O.
Teléfono

Vallini y Broggi

Taller Metalúrgico

Soldadura Autógena y Eléctrica

Construcciones metálicas en general.

Calle Rodó

Teléfono

DAVID IMPERIALI

y Cia.



EMPRESA CONSTRUCTORA



SARANDI, 183

Teléfono Mercedes, R. O.

Joyería y Óptica

Santiago G. Rossi

MERCEDES

Lentes y Anteojos preparados en un todo acuerdo con su receta

LA BATALLA
Periódico Semanal
Aparece todos los Lunes